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Informacija o provedbi programa obilježavanja 2009. godine   

«Godina prilagodbe Europskoj uniji»   
(siječanj – lipanj) 

 
 

 
Sjednicom Odbora za obilježavanje „2009. ‐ Godine prilagodbe EU“ započele su aktivnosti koje će 
u ovoj godini približiti hrvatskim obrtnicima europske vrijednosti, standarde i norme.  
 
Program za obilježavanje Godine prilagodbe EU usvojen na sjednici ovog Odbora stoga uključuje 
niz aktivnosti, kao što je ciklus predavanja za zainteresirane obrtnike o prilagodbi EU, koja će se 
održati u Osijeku, Rijeci, Splitu, Varaždinu i Zagrebu. Pored vlastitih, HOK računa na stručnjake i 
praktičare iz raznih ministarstava, državnih institucija i partnerskih organizacija iz inozemstva, koji 
će hrvatske obrtnike upoznati sa praktičnim primjerima o načinu funkcioniranja i poslovanja u 
Europskoj uniji, kako bi se lakše suočili sa zahtjevima EU tržišta. 
 
O svemu tome, hrvatski obrtnici bit će obaviješteni putem svih medija, Obrtničkih novina, kao i 
područnih obrtničkih komora i njihovih aktivnosti koje će u interesu promocije tema iz područja 
prilagodbe EU, one provoditi u suradnji sa lokanim medijima. 
 
Tijekom godine planira se objavljivanje priručnika za poslovanje sa EU (o standardima i 
certifikatima, zaštiti okoliša i zaštiti na radu), a HOK‐ova Godina prilagodbe EU biti će zaokružena 
jednodnevnom međunarodnom konferencijom „Hrvatsko obrtništvo u procesu prilagodbe 
Europskoj uniji“. 
 

PROGRAM OBILJEŽAVANJA 
 
 
Aktivnost 1. – predavanja o prilagodbi EU u regionalnim centrima   
 
Predavanja u  županijskim  centrima  s  time da  se predavanjima priključe POK‐ovi koji gravitiraju  tim 
centrima:  
- Osijek (uz sudjelovanje OK Požega, OK Slavonski Brod, OK Vinkovci) 
- Varaždin (uz sudjelovanje OK Krapina, OK Čakovec, OK Koprivnica, OK Virovitica, OK Bjelovar) 
- Rijeka (uz sudjelovanje OK Gospić, OK Pula) 
- Split (uz sudjelovanje OK Dubrovnik, OK Šibenik, OK Zadar) 
- Zagreb (uz sudjelovanje OK Sisak i OK Karlovac) 
 
Važnost prilagodbe obrtništva europskim standardima s praktičnim primjerima i načinima rada u EU.  
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Odnosi s medijima i širom obrtničkom zajednicom 
- svaki POK ili udruženje može se dodatno uključiti te organizirati popratne radio emisije ili što im se 

čini odgovarajućim načinom komuniciranja prema obrtnicima u županiji 
- PROVEDBA:  Odjel  za  gospodarstvo  i  međunarodnu  suradnju,  komorski  ured  HOK‐a,  Odjel  za 

odnose s javnošću 
 
Aktivnost 2. – postavljanje informativnog modula o EU na portalu HOK‐a   
 
Postavljanje posebnog modula na mrežnim  stranicama HOK‐a  s EU problematikom,  informacijama, 
vijestima, natječajima, vodičima i sl. 
 
Aktivnost 3. – izrada priručnika za poslovanje s Europskom unijom  
 
Izrada priručnika za obrtnike o poslovanju na zajedničkom europskom  tržištu  (standardi  i certifikati, 
zaštita okoliša, zaštita na radu) 
Priručnici će biti gotovi kao rezultat projekta BSP III – UEAPME  
Priručnici  se mogu uvezati  i podijeliti po POK‐ovima  i prilikom predavanje  koja bi  se organizirala u 
POK‐ovima 
 
Aktivnost 4. – članci u Obrtničkim novinama  
 
Objava u Obrtničkim novinama analiza  i članci na temu poslovanje u Europskoj uniji, kao npr.   način 
rada u EU  i gospodarskim prednostima  i nedostacima poslovanja  (mogu pisati ekonomisti, novinari, 
poduzetnici i slično). 
 
Aktivnost 5. ‐organizacija jednodnevne međunarodne konferencije  
 
Organizacija  jednodnevne  međunarodne  konferencije  “Hrvatsko  obrtništvo  u  procesu  prilagodbe 
Europskoj uniji“.  
Konferencija bi se organizirala u suradnji s MINGORP, MRRŠVG, UEAPME, MVPEI, HAMAG i HUP. 
Nositelj aktivnosti: HOK 
Sudionici konferencije: hrvatski obrtnici i mali i srednjih poslovni subjekti 
Predavači: stručnjaci, državni tajnici, ministri i sl. 
Potrebno je informirati obrtničke i poduzetničke institucije zemalja regije 
 
 

PROVEDENE AKTIVNOSTI 
 

1. Usvojen logotip godine prilagodbe EU 
2. Izrađeni plakati i pingvin za potrebe POK‐ova i regionalnih konferencija 
3. Postavljen modul na portalu HOK‐a 
4. Održane tri regionalne konferencije (Varaždin, Rijeka, Split) 
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Plakat – Godina prilagodbe EU 
 

 
 
 
1. Regionalna konferencija – VARAŽDIN 
 
 

 
 
Prva regionalna konferencija o prilagodbi obrtnika Europskoj uniji, od njih pet koliko ih je 
planirano za ovu godinu, koju je Hrvatska obrtnička komora proglasila "Godinom prilagodbe 
Europskoj uniji", održana je  17. ožujka u Županijskoj palači u Varaždinu.  

Regionalna konferencija okupila je pedesetak obrtnika iz Varaždinske, Međimurske, Krapinsko‐
zagorske, Koprivničko‐križevačke, Bjelovarsko‐bilogorske i Virovitičko‐podravske županije, a 
dominirala su pitanje oko zakonske regulative kada je u pitanju obrtništvo i ulazak u Europsku 
uniju te spremnost hrvatskih obrtnika za izlazak na europsko tržište. 
Što se tiče zakonske regulative, ona je u potpunosti usklađena sa zakonskim propisima Europske 
unije od 2007. godine kada je donijet Zakon o obrtu. Više se problema očekuje oko izlaska 
hrvatskih obrtnika na zahtjevno europsko tržište te konkurentnosti naših proizvoda, rekla je 
Danijela Žagar iz Uprave za obrt Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva. 
To je potvrdio i Veljko Pauš iz Hrvatske agencije za malo gospodarstvo budući da je, prema 
njegovim riječima, jedan od najvećih problema poslovanje obrtnika i konkurentnost te 
usklađivanje poslovanja s normama Europske unije. 

http://www.hok.hr/cro/press/objave_za_medije/prva_regionalna_konferencija_o_prilagodbi_obrtnika_eu�
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Kako bi pomogli obrtnicima i poduzetnicima, HAMAG već niz godina daje jamstva obrtnicima i 
poduzetnicima za kredite kao i bespovratna sredstva kada je u pitanju razvijanje postojeće 
proizvodnje i ulaganje u nove tehnologije, rekao je Pauš te dodao kako izdana jamstva svake 
godine rastu između 10 i 20 posto. 

Ova regionalna konferencija iskorištena je za detektiranje mogućnosti, ali i poteškoća na koje 
nailaze obrtnici u procesima europskih integracija kako bi nadležne institucije u skorije vrijeme 
ponudile odgovore te rješenja određenih problema.  
 
2. Regionalna konferencija – RIJEKA 
 

 
 
U okviru obilježavanja 2009. kao „Godine prilagodbe EU“, u Rijeci je  29. travnja održana druga 
regionalna konferencija, s ciljem upoznavanja obrtnika Primorsko‐goranske, Ličko‐senjske i 
Istarske županije o načinu funkcioniranja i poslovanja u Europskoj uniji, kako bi se lakše suočili sa 
zahtjevima EU tržišta.  
Konferencija je okupila sedamdesetak sudionika, koji su nakon uvodnih riječi domaćina 
predsjednika Obrtničke komore Primorsko‐goranske županije Borisa Vukelića, potpredsjednika 
HOK‐a Marijana Perice, izaslanika gradonačelnika Rijeke Andrije Vitezića i župana Zlatka 
Komadine, dobili od Hrvatske banke za obnovu i razvitak (HBOR) i resornog ministarstva 
konkretne informacije o mogućnostima jačanja konkurentnosti i razvoja poslovanja.  
Ravnatelj Uprave za obrt Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva Darko Horvat 
obrtnicima je prezentirao Operativni plan poticanja malog i srednjeg poduzetništva za 2009. 
godinu te ih pozvao da se prijave na natječaje za bespovratne potpore koji su u tijeku. Govoreći o 
segmentu potpora za obrtništvo, Horvat je istaknuo kako je ove godine Vlada RH osigurala 40% 
više sredstava nego lani (11.400.000,00 kuna u 2008., a za ovu godinu predviđeno je 
16.870.000,00 kuna). Horvat je ujedno najavio i skora poboljšanja u vođenju Obrtnog registra te 
pokretanje novog internetskog portala za obrtništvo.  
Regionalne konferencije trebaju se još održati u Osijeku, Splitu i Zagrebu, pored konferencije koja 
je održana u Varaždinu i ove zadnje u Rijeci, a projekt „Godina prilagodbe EU“ bit će dovršen 
jednodnevnom međunarodnom konferencijom „Hrvatsko obrtništvo u procesu prilagodbe 
Europskoj uniji“, u studenom ove godine.  
Sudionicima su svoja iskustva predstavila i dva obrtnika izvoznika iz Primorsko‐goranske županije. 
Milan Perković, vlasnik kovinotokarske radionice „JLM“ izvozi u zemlje EU 35% godišnje 
proizvodnje. Kaže da su problemi izvoznika slični. „Većina nas suočava se s vrlo zahtjevnim 
strancima, kojima se trebamo dokazivati dulje vrijeme. Ako imate ISO, to im nije dovoljno, oni se 

http://www.hok.hr/cro/press/novosti/gospodarstvo_i_medunarodna_suradnja/druga_regionalna_eu_konferencija_u_rijeci�
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moraju uvjeriti na licu mjesta, sve provjeravaju dva, tri dana, snimaju cijeli proces proizvodnje.“, 
navodi Perković. Recesija je primjetna, napominje, i dodaje kako su do nedavno surađivali s 4 
veće inozemne tvrtke, dok ove godine normalno rade sa dvije, a dvije su prekinule proizvodnju. 
Ulazak u EU, tvrdi, potaknut će više izvoza. Drugi obrtnik koji se predstavio na konferenciji, 
Dominik Simčić, vlasnik obrta „Plast‐A“, izvozi 40% proizvodnje, mahom u Italiju i Sloveniju. 
Uslijed recesije imaju upola manji plasman proizvoda u Italiju. „Ovaj pad u Italiji uspjeli smo 
zamijeniti s novim programima, pojačali smo izvoz u Sloveniju, BiH te Srbiju. To su naša prirodna 
tržišta. „ističe Simčić. Za EU, navodi ovaj obrtnik, moramo biti prije svega jeftiniji, a biti 
konkurentan sa skupljim kreditima je nemoguće. „Prepreku za izvoz u EU predstavlja i „šuma“ 
nepotrebnih i pomalo kontradiktornih propisa, a od najavljenog HITOREZA nije se ništa desilo. 
Nama je problem što ne možemo cariniti robu na samom graničnom prijelazu sa Slovenijom, kao 
što je moguće npr. u Bregani“, kaže Simčić. Što se plaćanja tiče, navodi obrtnik, zapadno tržište 
teško prihvaća bankovne garancije, radi se na principu dugoročnih ugovora, ili od novih kupaca 
traže avanse uz popust od par posto, dok tržište BiH i Srbije prihvaća plaćanja unaprijed kao 
uobičajeno.  
 
3. Regionalna konferencija ‐ SPLIT  
 

 
 
U  okviru  obilježavanja  2009.  kao  „Godine  prilagodbe  EU“,  u  Splitu  je  8.  lipnja  održana  treća 
regionalna konferencija, s ciljem upoznavanja obrtnika Splitsko‐dalmatinske, Zadarske, Šibensko‐
kninske  i  Dubrovačko‐neretvanske  županije  o  načinu  funkcioniranja  i  poslovanja  u  Europskoj 
uniji, kako bi se lakše suočili sa zahtjevima EU tržišta.  

Konferencija je okupila pedesetak sudionika koji su, nakon uvodnih riječi domaćina predsjednika 
Obrtničke komore Splitsko‐dalmatinske županije Dražana Krole, dobili od Mire Krneta iz Hrvatske 
banke  za  obnovu  i  razvitak  (HBOR)  i  od Natka Vlahovića  iz Hrvatske  obrtničke  komore  (HOK) 
konkretne  informacije  o  mogućnostima  financiranja  malog  i  srednjeg  poduzetništva,  jačanja 
konkurentnosti i razvoja poslovanja.  

Regionalne konferencije trebaju se još održati u Osijeku i Zagrebu, pored konferencije koja je održana 
u Varaždinu, Rijeci i ove zadnje u Splitu, a projekt „Godina prilagodbe EU“ bit će dovršen 
jednodnevnom međunarodnom konferencijom „Hrvatsko obrtništvo u procesu prilagodbe Europskoj 
uniji“, u studenom ove godine. 

 


